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A  tanácsköztársaság nagy mükincsrekvirálé 
akcziója, mint ismeretes, részint a Szépművészeti, 
részint az Iparművészeti Muzeum anyagának ki» 
egészitését czéiozta. A  diktatúra bukása után 
a helyreállt régi rendnek egyik első intézkedése 
az volt, hogy az állam számára elvett kincsek 
visszaadását rendelte el. Erre azonban csak a. 
románok kivonulása után kerülhetett a sor, mert 
a megszálló ellenség mindenik intézetünket ka­
tonákkal őriztette és megakadályozta, hogy bár­
mit is Kivigyenek belőlük.

A  műtárgyak tulajdonosai az oláhok el­
vonulása után sem sÁettek kincseik hazaszállításá­
val, a minek oka abban van, hogy éppen leg­
nagyobb gyűjtőink nivég külföldön tartózkodnak, 
a kik pedig már itthon vannak, nem rendelkezhet­
nek feltétlenül többé-kevésbé elrekvirált palo­
tájukkal. A  Szépművészeti Muzeum ma is őrzi 
például Andrássy Gyula gróf, továbbá a München­
ben időző Nemes Marczaíl, a Svájczban lakó

Hatvány Ferenc* báró, azu'an Herzog tőváros házinyomdája 1919.
báró, Hatvány Károly báró és más nagy gyűj­
tőink művészeti tárgyait. A z  értékes szolgála­
tot, melyet a muzeum az őrizetre vállalt" 
műtárgyak szerető gondozásával tett, gyűj­
tőink többje azzal hálálja meg, hogy a muzeum 
anyagának teljességéhez szükséges tárgyakat le­
tétképpen az intézet rendelkezésére bocsátott, 
így  például Nemes Marczell több igen fontos 
Munkácsy, Paál László és Szinyei képét ajánlotta 
fel letétül a múzeumnak, Károlyi László gróf 
pedig Munkácsy ifjúkorának egyik legfontosabb 
alkotását, a »Tépés csinál ók« czimü nagyméretű 
festményt engedte át letétül. Nehány hete lát­
ható azonfelül a régi ktpek tárában Batthyány 
Iván gróf Brenghel-képe, melyet tulajdonosa szin­
tén leí é 'nek hagyott meg elrekvirált műkincseiből 
á múzeumnak.
/ Az Iparművészeti Muzeum óriási rekvirált 
-anyagának hazahordása még javában folyik.
Számos gyűjtőnk egyelőre szintén a muzeum 
őrizetében hagyja még kincseit. Közöttük Ester­
házy herczeg elhatározása a legnevezetesebb és 
művészeti életünkre nézve a legnagyobb jelentő­
ségű. Esterházy hercz.g letétül engedte át a 
múzeumnak fraknói varának világraszóló kincseit.
A  páratlan gyűjteményt, a muzeum legközelebb 
külön kiállításon mutatja be, a melyhez gazdag 
kiállítású képes katalógus is készül a nemes her- 
czeg anyagi támogatásával.


